

松下育英奖学金

捐 赠 方：中国友好和平发展基金会

设奖时间：2021年

项目简介：

浙江大学电气工程学院松下育英奖学金由中国友好和平发展基金会捐资设立，本奖学金用于奖励浙江大学电气工程学院品学兼优的全日制在读大三、大四本科生，每年奖励14人，其中一等奖4人，二等奖10人，每人年奖励金额一等奖每人5000元，二等奖每人3000元。

捐赠方简介：

中国友好和平发展基金会是经中华人民共和国民政部批准登记的首家外事领域全国性4A级公募基金会，由中国人民对外友好协会创办并作为业务主管单位。1996年5月15日在北京正式成立。

工作宗旨：加强中国人民与世界各国人民之间的友好关系，推动国际合作，维护世界和平，促进共同发展。

基金来源：国内外友好组织、团体、企业、事业单位和友好人士的捐赠；开展公益募捐活动的收入；存入银行、非银行金融机构及投资获得的收益等。

基金用途：组织和资助中外民间友好交往、友城交流；组织和资助维护世界和平的活动与事业；对从事民间外交研究的机构、刊物、会议、活动提供资助；表彰和奖励为实现本基金宗旨做出突出贡献的组织和个人；开展培训，为我国民间外交和现代化建设培养人才；开展与港、澳、台地区的交流与合作；为推动国际合作，开展咨询服务；支持我国经济、文化、教育、体育、医疗卫生、环境保护等事业的发展；助残帮困、扶贫救灾；资助和组织符合本基金宗旨的其他活动。

主要工作：中国友好和平发展基金会充分发挥在民间外交领域的资源优势，广泛汇聚国内外企业、社会团体和爱心人士之力，围绕“友好”、“发展”、“慈善”三大版块，开展了一系列具有广泛影响力公益活动。截至2020年底，中国友好和平发展基金会资产总额已从创始之初的200万元增长至2.15亿元，累计资助金额6.5亿元以上。

2020年疫情暴发，中国友好和平发展基金会通过多方协调国外友好组织、友好人士、慈善组织、地方友协及相关部门，向包括湖北在内的各省市开展捐赠。在我国抗疫工作取得阶段性胜利，全球各国新冠肺炎疫情日趋严峻背景下，基金会坚决贯彻落实习近平总书记关于加强国际抗疫合作的重要指示，在中国人民对外友好协会的指导和支持下，联合各地方友协、国内企业及组织，向俄罗斯、美国、意大利、南非、泰国、马来西亚、斯里兰卡等外国对华友好组织和驻华使馆捐赠抗疫物资。截至2020年底，向湖北武汉在内的14个省26个地级市捐赠抗疫物资价值约739万元人民币，捐赠现金383万元人民币，向抗疫期间5700名中国一线的基层社区医生以及妇幼医生提供2850万元资助。向30多个国家和地区捐赠防疫物资价值约2569万元人民币。

2021年，基金会将以建党100周年、基金会成立25周年为契机，围绕习近平总书记对全国对外友协工作的指示，聚焦主责主业，不断汇聚地方政府、捐赠人、友好人士、学术机构、广大青年、企业等的力量，努力塑造基金会的公益品牌、打造基金会的拳头产品，为宣扬公益慈善、配合民间外交，服务全面建设社会主义现代化国家，构建人类命运共同体做出贡献。